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درسپایهمدرسه

یخ مبحثتار

گزینه 3 1

گزینۀ 3 صحیح است.

گزینه 4 2

ABSباتوجه به اینکه هر قطب، قطب غیرهمنام خود را جذب می کند، قطب های  و  هر دو قطب  هستند.

گزینه 1 3

گزینۀ 1 صحیح است.

گزینه 1 4

آهنرباها دارای قطب های بسیار قوی هستند اما مرکز آهنربا، خاصیت مغناطیسی چندانی ندارد.

گزینه 2 5

S به طرف شمال و قطب N وقتی آهنربایی را از وسط با نخی آویزان می کنیم، به طوری که به راحتی بتواند بچرخد، همواره قطب

به طرف جنوب قرار می گیرد.

گزینه 3 6

باتوجه به شکل موردنظر، قطب های 1 و 2 به  ترتیب قطب های S و N هستند.

گزینه 2 7

هنگامی که یک آهنربا را از وسط بشکنیم هر دو تکۀ آهنربا، یک آهنربای کامل خواهد بود و قطب های  و  از یکدیگر جدا

نمی شوند.
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گزینه 3 8

القای مغناطیسی یعنی ایجاد خاصیت مغناطیسی در یک قطعه آهن به وسیلۀ آهنربا، بدون تماس با آن است. این عمل در گزینۀ

۳ اتفاق می افتد.

گزینه 4 9

اگر یک آهنربای تیغه ای را با نخ آویزان کنیم. به گونه ای که به راحتی بتواند بچرخد همواره یکی از قطب ها به طرف شمال جغرافیایی

و قطب دیگر به طرف جنوب جغرافیایی می ایستند. قطبی را که به سمت شمال جغرافیایی می ایستد، قطب شمال یا N می نامیم.

بنابراین قطب A آهنربای (۱) قطب N و قطب B آن قطب S است. ازآنجایی که نیروی بین قطب های همنام دو آهنربا از نوع دافعه

′B′Aاست، بنابراین قطب  آهنربای (۲) قطب N و قطب  قطب S است.

گزینه 4 10

ایجاد خاصیت مغناطیسی در یک قطعه آهن به وسیلۀ آهنربا بدون تماس با آن را القای مغناطیسی می گو�م.

گزینه 1 11

اگر آهنربا را به n تکه تقسیم کنیم، باز هم n تا قطب S و n تا قطب N خواهیم داشت؛ پس آهنربای اول 20 قطب N دارد و کل

قطب های آهنربای دوم 16 تا است. اختلاف موردنظر برابر با 4 است. گزینۀ 1 صحیح است.

گزینه 3 12

گزینۀ 3 صحیح است.

گزینه 2 13

هرچه آهنرباهای فنر مغناطیسی قوی تر باشند، قطب های همنام آن ها با قدرت بیشتر یکدیگر را دفع می کنند و قطب های ناهمنام

آن ها نیز با قدرت بیشتری یکدیگر را جذب می کنند، پس فنر در حالت غیر فشرده بازتر می شود و فاصلۀ بین آهنرباها بیشتر

می شود. همچنین چون قدرت دافعه بین آن ها بیشتر می شود، نیروی بیشتری لازم است تا آن ها را به هم نزدیک کند و درنتیجه

فنر سخت تر فشرده می شود.

گزینه 1 14

قطب های تکه های آهنربا به شکل زیر خواهد بود:

پس قطب شمارۀ (1) آهنربای  به طرف شمال جغرافیایی و قطب شمارۀ

(2) آن به طرف جنوب جغرافیایی می ایستد.

(B)
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گزینه 2 15

دو میلۀ موردنظر را میلۀ 1 و 2 می نامیم. میلۀ (1) را به طور کامل روی میلۀ (2) می کشیم، اگر میزان نیروی جاذبۀ بین دو میله در

حین این جابه جایی تغ�ر نکرد، میلۀ (1) آهنربا و میلۀ (2) میلۀ آهنی است. اما اگر نیروی جاذبۀ بین دو میله تغ�ر کرد، میلۀ (1)

آهن و میلۀ (2) آهنربا است. زیرا دو سر آهنربا که قطب های آن هستند، قدرت جاذبۀ بیشتری نسبت به سایر قسمت های آهنربا

دارند و هنگامی که آهن به قطب های آهنربا نزدیک می شود با قدرت بیشتری جذب می شود.

گزینه 4 16

قطب های مغناطیسی آهنربا را نمی توان از هم جدا کرد و هرچقدر هم که آهنربا را به قطعات کوچک بشکنیم باز هم هر قطعه

دارای دو قطب خواهد بود. به عبارت دیگر قطب N هرگز بدون حضور قطب S وجود ندارد و برعکس، ولی بارهای الکتریکی را

می توان از یکدیگر جدا کرد.

گزینه 2 17

اگر آهنربا را به n تکه تقسیم کنیم، بازهم nتا قطب S و nتا قطب N خواهیم داشت.

گزینه 3 18

با توجه به اینکه قطب پا�نی آهنربای B قطب S است، پس سایر قطب های آهنرباها را تع�ن می کنیم.

همان طور که در شکل نیز مشخص است، قطب های مختلف به قرار زیر است:

بررسی گزینه ها:

گزینۀ "۱": قطب های ۳ و ۶ به ترتیب N و S هستند.

گزینۀ "۲": قطب های ۱ و ۶ هر دو S هستند.

گزینۀ "٣": قطب ۷، قطب N آهنربای D است اگر این آهنربا را از یک نخ آویزان کنیم، قطب ۷ به سمت

شمال جغرافیایی قرار خواهد گرفت. پس گزینۀ صحیح، همین گزینه است.

گزینۀ "۴": قطب ۵، قطب S است و اگر یک آهنربا را از طرف قطب N به سمت این قطب نزدیک کنیم،

یکدیگر را جذب می کنند؛ اما نیروی بین دو آهنربای B و C از نوع دافعه است.

۱ → S ۲ → N ۳ → N ۵ → S ۶ → S ۷ → N

گزینه 3 19

شکل درست و کامل:

بنابراین A، قطب B,S قطب N است.

در خصوص شکل 2 باید گفت که طبق القای مغناطیسی این اتفاق می افتد:

بنابراین C، قطب S و D هم قطب S است.

درنهایت می توان گفت A و C همدیگر را دفع و B و D همدیگر را جذب می کنند.
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گزینه 2 20

گزینۀ "۲": می توان، چون القای مغناطیسی ایجاد خاصیت مغناطیسی بدون تماس مستقیم است.


